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図を見て考えましょう  

① A 地点を全長２０ｍの電車が秒速１０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるでし

ょうか。 

電車が移動する距離（みちのり）        ｍ 

 

 

 

 

 

 

                

 

② A 地点を全長３０ｍの電車が秒速１０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるでし

ょうか。 

電車が移動する距離（みちのり）        ｍ 

 

 

 

 

 

 

 

                

③ A 地点を全長６０ｍの電車が秒速２０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるでし

ょうか。 

電車が移動する距離             

 

式に書いてみましょう ６０ｍ÷２０ｍ／秒＝３秒    

   ６０÷２０＝３       

 

                                                              

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん 1（１点の通過） 

２０ｍ 

３０ｍ 

１０ｍ／秒（速さ） A 

２０ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

電車の長さ＝みちのり 

電車の長さ＝みちのり 

１０ｍ／秒（速さ） A 

３０ｍ 

通過し始め 通過し終わり 
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④ A 地点を全長７５ｍの電車が秒速１５ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるでし

ょうか。 

 

 

 

 

 

電車が移動する距離（みちのり）        ｍ 

 

式に書いてみましょう                    

 

                                                              

 

③ A 地点を全長１００ｍの電車が秒速２０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるで

しょうか。 

 

 

 

 

 

電車が移動する距離（みちのり）        ｍ 

 

式に書いてみましょう                    

 

                                                              

 

④ A 地点を全長１２０ｍの電車が秒速３０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに何秒かかるで

しょうか。 

 

 

 

 

 

電車が移動する距離（みちのり）        ｍ 

 

式に書いてみましょう                    

 

                                                              



さくさく通過算 基本のきほん１２３４５６  さくらぷりんと 

3 

 

 

 

 

 

 

 

図を見て考えましょう  

① A地点を電車が秒速１０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに３秒かかったとすると、電車の

長さは何ｍですか。 

電車の長さ（みちのり）□ｍ＝速さ×時間＝   ｍ／秒×   秒 

 

 

 

 

 

 

            ｍ  

 

 

② A地点を電車が秒速２０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに４秒かかったとすると、電車の

長さは何ｍですか。 

電車の長さ（みちのり）□ｍ＝速さ×時間＝   ｍ／秒×   秒 

 

 

 

 

 

 

            ｍ  

 

③  A地点を電車が秒速２５ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに３秒かかったとすると、電車

の長さは何ｍですか。 

電車の長さ（みちのり）□ｍ＝速さ×時間＝   ｍ／秒×   秒 

 

式に書いてみましょう ２５ｍ／秒×３秒＝７５ｍ    

   ２５×３＝７５       

                                                          ｍ  

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん ２（１点の通過） 

□ｍ 
１０ｍ／秒（速さ） 

A 

□ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

電車の長さ＝みちのり 

□ｍ 
１０ｍ／秒（速さ） 

A 

□ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

電車の長さ＝みちのり 
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① A地点を電車が秒速２０ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに４秒かかったとすると、電車の

長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

            ｍ  

 

 

② A地点を電車が秒速２１ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに３秒かかったとすると、電車の

長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

            ｍ  

 

③  A地点を電車が秒速１５ｍで通り過ぎます。電車が通過するのに６秒かかったとすると、電車

の長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

                                                          ｍ  
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図を見て考えましょう  

① A地点を全長３０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに３秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

電車の速さ□ｍ／秒＝道のり÷時間＝   ｍ÷   秒 

 

 

 

 

 

 

    秒速      ｍ  

 

 

② A地点を全長４０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに２秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

電車の速さ□ｍ／秒＝道のり÷時間＝   ｍ÷   秒 

 

 

 

 

 

 

    秒速      ｍ  

 

 

③ A地点を全長６０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに２秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

電車の速さ□ｍ／秒＝道のり÷時間＝   ｍ÷   秒 

式に書いてみましょう ６０ｍ÷２秒＝３０ｍ／秒    

   ６０×２＝３０     

                                               秒速      ｍ  

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん ３（１点の通過） 

３０ｍ 
□ｍ／秒（速さ） 

A 

３０ｍ 

３秒 

通過し始め 通過し終わり 

電車の長さ＝みちのり 

□ｍ／秒（速さ） 

A 

４０ｍ 

２秒 

通過し始め 通過し終わり 

電車の長さ＝みちのり 
４０ｍ 
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④ A地点を全長５０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに２秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

    秒速      ｍ  

 

 

⑤ A地点を全長８０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに４秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

    秒速      ｍ  

 

⑥ A地点を全長６０ｍの電車が通り過ぎます。電車が通過するのに４秒かかったとすると、電車の

速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

式に書いてみましょう                 

 

                                                  秒速      ｍ  
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図を見て考えましょう  

① 全長２００ｍのトンネルを全長２０ｍの電車が秒速１０ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝           ｍ 

 

 

 

 

 

 

            秒  

 

② 全長１００ｍのトンネルを全長４０ｍの電車が秒速２０ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝            ｍ 

 

 

 

 

 

 

            秒  

 

③ 全長２００ｍのトンネルを全長４０ｍの電車が秒速３０ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝             ｍ 

 

【式に書いてみましょう】 

            （２００ｍ＋４０ｍ）÷３０ｍ／秒＝８秒 

            （２００＋４０）÷３０＝８               ８ 秒  

 

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん ４（トンネルの通過） 

40ｍ 
100ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

20ｍ／秒 

40ｍ 

20ｍ 20ｍ 
200ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

10ｍ／秒 
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④ 全長１００ｍのトンネルを全長５０ｍの電車が秒速２５ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝             ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

                                          秒  

 

⑤ 全長３００ｍのトンネルを全長６０ｍの電車が秒速４０ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝             ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

                                          秒  

 

⑥ 全長１００ｍのトンネルを全長８０ｍの電車が秒速３０ｍで通り過ぎます。電車がトンネルに

入ってから出るまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

トンネル通過し始め から トンネル通過し終わり（みちのり）＝             ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

                                          秒  
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図を見て考えましょう  

① 全長２０ｍの電車が、全長２００ｍのトンネルに入ってから出るまでに１１秒かかりました。

電車の速さは秒速何ｍですか。 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

 

 

 

 

 

 

  秒速        ｍ  

 

 

② 全長４０ｍの電車が、全長２００ｍのトンネルに入ってから出るまでに８秒かかりました。電

車の速さは秒速何ｍですか。 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

 

 

 

 

 

 

  秒速        ｍ  

 

 

③ 全長３０ｍの電車が、全長１８０ｍのトンネルに入ってから出るまでに６秒かかりました。電

車の速さは秒速何ｍですか。 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

【式に書いてみましょう】 

            （１８０ｍ＋３０ｍ）÷６秒＝３５ｍ／秒 

          （１８０＋３０）÷６＝３５       秒速        ｍ  

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん ５（トンネルの通過） 

20ｍ 
200ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

11秒 

20ｍ 

40ｍ 
200ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

8秒 

40ｍ 
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④ 全長２０ｍの電車が、全長１００ｍのトンネルに入ってから出るまでに６秒かかりました。電

車の速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

【式に書いてみましょう】 

 

 

  秒速        ｍ  

 

⑤ 全長５０ｍの電車が、全長１５０ｍのトンネルに入ってから出るまでに４秒かかりました。電

車の速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

【式に書いてみましょう】 

 

 

  秒速        ｍ  

 

⑥全長３０ｍの電車が、全長９０ｍのトンネルに入ってから出るまでに４秒かかりました。電車の

速さは秒速何ｍですか。 

 

 

 

 

 

通過し始め から 通過し終わり（みちのり）   ÷    秒（時間）＝     ｍ／秒（速さ） 

【式に書いてみましょう】 

 

 

  秒速        ｍ  
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① 秒速３０ｍで走る電車が全長１００ｍのトンネルに入ってから出るまでに５秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ 

 

 

 

 

 

 

            ｍ  

 

② 秒速４０ｍで走る電車が全長２００ｍのトンネルに入ってから出るまでに６秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ 

 

 

 

 

 

 

            ｍ  

 

③ 秒速２０ｍで走る電車が全長１００ｍのトンネルに入ってから出るまでに７秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ

【式に書いてみましょう】  

             ２０×７＝１４０ 

１４０－１００＝４０ 

            ｍ  

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 通 過 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん ６（トンネルの通過） 

□ｍ 
100ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

5秒 

□ｍ 

30ｍ／秒 

□ｍ 
200ｍ 

通過し終わり 通過し始め 

通過し始めから通過し終わり＝みちのり 

6秒 

□ｍ 

40ｍ／秒 
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④ 秒速３０ｍで走る電車が全長１５０ｍのトンネルに入ってから出るまでに６秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

 

            ｍ  

 

⑤ 秒速４０ｍで走る電車が全長１８０ｍのトンネルに入ってから出るまでに５秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

 

            ｍ  

 

⑥ 秒速３０ｍで走る電車が全長１２５ｍのトンネルに入ってから出るまでに５秒かかりました。

電車の長さは何ｍですか。 

 

 

 

 

速さ×時間 ＝     ｍ／秒×     秒＝みちのり 

通過し始めから通過し終わりの全長の長さ（みちのり）－トンネルの長さ＝電車の長さ     ｍ 

【式に書いてみましょう】 

 

 

            ｍ  


